

മി. സ്ലീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ \*121

സംസ്ഥാനം പച്ചക്കറി കൃഷിയിൽ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ

(\*121) ശ്രീ. ഹൈബി ഇറുഡൻ:

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ:

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്:

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സംസ്ഥാനം പച്ചക്കറി കൃഷിയിൽ എന്തെല്ലാം നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് പച്ചക്കറിയുടെ ഉത്പാദനം ഇക്കാലത്ത് എത്രയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;

(സി) ഈ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊണ്ടത്; വിശദമാക്കുമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

(എ & ബി) എക്കണോമിക്സ് & സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് വകുപ്പിന്റെ കണക്ക് പ്രകാരം

2005-06 കാലഘട്ടത്തിൽ 47256 ഹെക്ടർ കൃഷി സ്ഥലത്തുനിന്നും 5.67 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഉല്പാദനം ഉണ്ടായിരുന്നത് 2014-15 കാലഘട്ടത്തിൽ 44360 ഹെക്ടർ കൃഷി സ്ഥലത്തുനിന്നും 5.98 മെട്രിക് ടൺ ആയി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കാലയളവിൽ കൃഷി ഭൂമിയുടെ വിസ്തീർണ്ണം 2896 ഹെക്ടർ കുറഞ്ഞതായിട്ടാണ് ഔദ്യോഗിക കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നത്.

(സി) 2006 മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഊർജ്ജിത പച്ചക്കറി ഉല്പാദനത്തിനായുള്ള പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സൂര്യകൾ, പൊതുസ്ഥലങ്ങൾ എന്നിവ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കൃഷിയും മട്ടുപ്പാവ് കൃഷിയും വ്യാപിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ ആധുനിക കൃഷി രീതിയായ പ്രിസിഷൻ ഫാമിങ്, പോളിഹൗസ് ഫാമിങ് കൃഷിയും മഴമറകൃഷിയും ആരംഭിച്ചിരുന്നു. മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഈ പദ്ധതികൾ തുടർന്നുപോരുകയുണ്ടായി. പോളിഹൗസുകൾ മുൻകാലത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ചു. എന്നാൽ പോളിഹൗസിലെ കൃഷി രീതികൾ സംബന്ധിച്ച് കൃഷിക്കാർക്ക് വേണ്ടത്ര അവബോധവും പരിശീലനവും നൽകാതെ ആരംഭിച്ചതിനാൽ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിച്ച നേട്ടം കൈവരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതേസമയം മട്ടുപ്പാവിലും ഗ്രോബാഗിലുമുള്ള

കൃഷി രീതികൾ അർബൻ ഏരിയാകളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലും വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറാഡൻ: സർ, കൃഷി ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഓർഗാനിക് ഫാമിംഗിൽ വലിയ താല്പര്യം കാണുന്നില്ല. അതിന് പല കാരണങ്ങളാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. ജൈവ സംഘടനകളും കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന സംഘടനകളും വ്യക്തികളും റെസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളും കാർഷിക വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചേർന്ന് ഗവൺമെന്റുതന്നെ ഔദ്യോഗികമായി ഒരു സംഘടനയുണ്ടാക്കി ഇത് എങ്ങനെയാണ് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതെന്നുള്ള ധാരണയുണ്ടാക്കണം. പല സന്ദർഭങ്ങളിലും ഇതിനെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമായ ഒരു ധാരണയില്ല. കീടങ്ങളുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിൽ കീടനാശിനികൾ (natural pesticides) ഉപയോഗിച്ച് അത് എങ്ങനെയാണ് ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കാനും ജനകീയമായി ഇത്തരം കൂട്ടായ്മകൾ വ്യാപിപ്പിക്കാനുമായി ഗവൺമെന്റുതന്നെ നേരിട്ട് ഔദ്യോഗികമായ ബോധീസുണ്ടാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ സംഘടനാ രൂപീകരണത്തെപ്പറ്റിയല്ല ഗവൺമെന്റ്

ആലോചിക്കുന്നത്. കൃഷിവകുപ്പിലെ 90 ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ഗുഡ് അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രാക്ടീസ് എന്ന നിലയിലുള്ള ആധുനിക പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, പ്രത്യേകമായ പി.ജി. കോഴ്സ് പഠിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, ഹൈദരാബാദിലെ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ പഠിച്ചുകഴിഞ്ഞ ആളുകൾ അറുപതോളം കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് കഴിഞ്ഞ ദിവസം സമേതിയിൽ വച്ച് പ്രത്യേക ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. അത്തരത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുകയും ജൈവ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജൈവ കൃഷിയുടെ മറ്റൊരു സങ്കേതങ്ങളും ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുവാനും വേണ്ടിയുള്ള സമഗ്രമായ പദ്ധതിയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയും കൃഷി വകുപ്പും സംയുക്തമായി ഒരു ഡ്രൈവ് നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയിൽ ബയോ കൺട്രോൾ ഏജൻസിനെ ഡെവലപ് ചെയ്യുന്ന ലബോറട്ടറിയിൽ ഗവേഷണത്തിന്റെ ഫലമായി കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ബയോ കൺട്രോൾ ഏജൻസിനെ വ്യാപിപ്പിക്കാനും അതുപോലെ കൂടുതൽ താഴെത്തട്ടിലേയ്ക്ക് ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയാവുന്ന തരത്തിലുള്ള ജൈവ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ജനങ്ങളെ

പഠിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 200 കൃഷി ഭവനുകൾ അഗ്രോ ക്ലിനിക്കുകളാക്കി മാറ്റാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. ഈ അഗ്രോ ക്ലിനിക്കുകൾ ഇത്തരത്തിൽ പരിശീലനം കൊടുക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി മാറ്റുകയാണ്. നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന കൃഷി ഭവൻ സങ്കല്പത്തിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി അഗ്രോ ക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിക്കുമ്പോൾ ഇതിന്റെ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ജനങ്ങളിലേക്ക് നേരിട്ട് എത്തിക്കുവാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, നഗരങ്ങളിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഓർഗാനിക് സ്റ്റോറുകൾ വ്യാപകമാണ്. പച്ചക്കറികൾക്കും പഴവർഗ്ഗങ്ങൾക്കും ഈ ഓർഗാനിക് സ്റ്റോറുകളിൽ രണ്ടിരട്ടി മൂന്നിരട്ടി വിലയാണ് വാങ്ങുന്നത്. അത് വാങ്ങുവാൻ വലിയൊരു മാർക്കറ്റുതന്നെ അവയിലുണ്ടിട്ടാണ്. പക്ഷേ അത് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഓർഗാനിക് ആണോ? അതുപോലെ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ഓർഗാനിക് എന്ന പേരിൽ സാധനങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. പല സംഘടനകളും ഓർഗാനിക് എന്ന പേരിൽ വലിയ ചന്തകൾ തുറക്കുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം പരിശോധിക്കാൻവേണ്ടി ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ലബോറട്ടറികൾ

തുടങ്ങാൻ സന്നദ്ധമാകുമോ? നഗര മേഖലകളിൽ ഫ്ലാറ്റ് കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഗ്രോ ബാഗുകൾ കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതികളുണ്ട്. റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ പോലെയുള്ള സംഘടനകളും ജനകീയ കൂട്ടായ്മകളും വഴി പരിശീലനങ്ങൾ നൽകി സസ്റ്റൈനബിളായി മടുപ്പാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പല പദ്ധതികളുടെയും വളരെ

പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം അത് നടപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ റിസൾട്ട് സംബന്ധിച്ച് ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് നടക്കാറില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ സസ്റ്റൈനബിളായ നിലയിൽ നിലനിർത്താനാവശ്യമായ മോണിറ്ററിംഗ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുണ്ടാകുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ വില്പന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പല ജൈവ കാർഷികോല്പന്നങ്ങളും ജൈവമാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനത്തിന്റെ അപര്യാപ്തത നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമാണ്. അത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. സർവ്വകലാശാലയുടെ വെള്ളായണിയിലെ

ലബോറട്ടറിയിലാണ് ഇപ്പോൾ പരിശോധിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി തന്നെ നാല് ലബോറട്ടറികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചതിനുപുറമെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും കൃഷിവകുപ്പുതന്നെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ലബോറട്ടറികൾ സ്ഥാപിച്ച് ജൈവ പച്ചക്കറികൾതന്നെ കൊടുക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും തമിഴ്നാട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വരുന്ന പച്ചക്കറികളിലെ വിഷാംശം പരിശോധിക്കുന്നതിനും ജനങ്ങൾക്ക് വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറികളും ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളും ഭക്ഷ്യോല്പന്നങ്ങളും കിട്ടുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനുമുള്ള സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളെ മാത്രം പച്ചക്കറിക്കുവേണ്ടി ആശ്രയിച്ചിരുന്ന ഈ സംസ്ഥാനം കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്ന് വർഷക്കാലത്തിനിടയിലാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ താല്പര്യം കാണിച്ചുതുടങ്ങിയത്. ലഭ്യമാകുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ മുഴുവനും പച്ചക്കറി കൃഷി നടത്തുന്നതിന് ഒരു ജനകീയ പ്രസ്ഥാനം തന്നെ വളർന്നുവരേണ്ടതുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതൊരു ട്രെന്റായി മാറേണ്ടതുണ്ട്. കേരളാപ്രദേശ് കോൺഗ്രസ് കമ്മിറ്റിയും സി.പി.എം. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുമൊക്കെ ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ലൊരു ഇനിഷ്യേറ്റീവ്

എടുത്തിരുന്നു. സർക്കാരം ഉദ്യോഗസ്ഥരും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ടെക്സ്റ്റ് ബുക്കിൽനിന്നും ഇറങ്ങിവന്ന് ഇതിനെ പ്രായോഗിക തലത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള ഒരു ജനകീയ പ്രസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതൊരു ജനകീയ പ്രസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതൊരു സർക്കാരിന്റെ ഔദ്യോഗിക പരിപാടി എന്നതിനേക്കാളുപരിയായി ജനങ്ങളുടെകൂടി നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു പരിപാടിയാക്കി മാറ്റാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സമഗ്രമായിട്ടുള്ള ഇതിന്റെ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വരുന്ന ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കുടുംബശ്രീയുടെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രിയും ചേർന്ന് സംയുക്ത യോഗം ചേരാൻ പോകുന്നത് ഈ ഒരു പരിപാടി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ധാരാളം ആളുകൾ ഇപ്പോൾ ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷിയിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. സി.പി.എം.-ഉം



കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയും സി.പി.ഐ.-യും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ഇതിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ സി.പി.ഐ. നേതൃത്വം നൽകുന്ന കർഷിക സംസ്കൃതിയുടെ ചെയർമാനായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ആളാണ്. ഇതിൽ ആർക്കും വരാം. സി.പി.ഐ., സി.പി.എം., കോൺഗ്രസ്, ആർ.എസ്.എസ്., മുസ്ലീങ്ങൾ ഇവർക്കൊക്കെ വരാം; അമ്പലങ്ങൾക്കും പള്ളികൾക്കും വരാം. ആർക്കുവേണമെങ്കിലും പച്ചക്കറി കൃഷി രംഗത്തേയ്ക്ക് വരാൻ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. എല്ലാവരേയും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള രീതിയിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. ഇതൊരു ഗവൺമെന്റ് പ്രോഗ്രാം എന്നതിനേക്കാളുപരി ഇത് ജനങ്ങളുടെ പരിപാടിയാക്കി മാറ്റാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ പോളിഹൗസ് ഫാമിങ് കൃഷിരീതികൾ സംബന്ധിച്ച് കൃഷിക്കാർക്ക് വേണ്ടത്ര അവബോധവും പരിശീലനവും നൽകാതെ ആരംഭിച്ചു എന്നാണ് അങ്ങ് തന്നെ മറുപടി. അതേസമയം മട്ടുപ്പാവിലും ഗ്രോ ബാഗിലുമുള്ള കൃഷിരീതികൾ അർബൻ ഏരിയകളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുമുണ്ട്. അതുമാത്രമല്ല 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം 5.98 മെട്രിക് ടൺ ഉല്പാദനം

നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ടൺ പച്ചക്കറികൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ചാൽ നമുക്ക് സ്വയം പര്യാപ്തതയിൽ എത്തിച്ചേരവാൻ കഴിയുമെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും കണക്കുകളുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഐ.സി.എം.ആർ.-ന്റെ

റെക്കമന്റേഷൻ പറയുന്നത് ഒരു വ്യക്തിക്ക് 300 ഗ്രാം വെജിറ്റബിൾസ് വേണമെന്നാണ്. അതുപ്രകാരം 40 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ പച്ചക്കറി വേണ്ടിവരുന്നതാണ് പറയുന്നത്. 903 പോളിഹൗസുകളാണ് നേരത്തെ ആരംഭിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതിൽ 307 എണ്ണം ഇതുവരെ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഉല്പാദനകാര്യത്തിൽ അഞ്ചിരട്ടിയിലധികം പച്ചക്കറികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടാണ് പോളിഹൗസുകളിലൂടെയുള്ള ഉല്പാദനം തുടങ്ങിയത്. 75 ശതമാനം സബ്സിഡി നൽകുന്ന ഈ പദ്ധതി, പലപ്പോഴും ഇത് നൽകിയിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് പരിശീലനം കിട്ടാത്തതിന്റെ ഫലമായി ഇതിനുമുകളിൽ ആൽഗ വന്നതിനുശേഷം വേണ്ടത്ര ലൈറ്റില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഉല്പാദനക്ഷമത കുറഞ്ഞുപോകുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. ഇതിന്റെ മെയിന്റനൻസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ വേണ്ടത്ര പരിശീലനം ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട്

ഗവൺമെന്റിന്റെ വലിയ പദ്ധതിയാണ് വാസ്തുവത്തിൽ ഉദ്ദേശിച്ച ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിയിലേയ്ക്ക് എത്താതിരുന്നത്. ഈ പോളിഹൗസുകൾ വീണ്ടും റിപ്പയർ ചെയ്യുകൊണ്ട് അതിന്റെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പരിപാടിയാണ് ആലോചിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ 400 സ്ക്വയർ മീറ്ററിന്റെ പോളിഹൗസുകളാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രൊവൈഡ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ചെറിയ വീടുകൾക്കുവേണ്ടി 10, 20, 30 സ്ക്വയർ മീറ്ററിന്റെ ചെറിയ പോളിഹൗസുകൾ കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് യൂണിവേഴ്സിറ്റി തന്നെ പ്രത്യേകമായ റിസർച്ച് നടത്തുന്നുണ്ട്. നിലവിലുള്ള പോളിഹൗസുകൾ ഉപയോഗിച്ചതിന്റെ ചില ന്യൂനതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിപാടികളാണ് നോക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾക്ക് അവസാനം കിട്ടിയ കണക്കുപ്രകാരം 2015-16 കാലഘട്ടത്തിൽ 6.28 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ആയി പച്ചക്കറി ഉല്പാദനം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പോളിഹൗസ് കൃഷിയും മട്ടുപ്പാവ് കൃഷിയുമൊക്കെ അതിനൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമായിട്ടുണ്ട്. ഇത് സസ്റ്റൈനബിളായി നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് പോകണമെങ്കിൽ ഇതിന് കൃത്യമായ ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കണം. സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതി ഏറ്റെടുക്കാൻ ആളുകളുണ്ടാകും. ഇനി കൃത്യമായ

പരിശീലനം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള കൃഷിക്കാർക്ക് മാത്രമെ ആധുനിക കൃഷിരീതി സംബന്ധിച്ചുള്ള പോളിഹൗസുകൾ കൊടുക്കുകയുള്ളൂ എന്ന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, നമ്മുടെ കാർഷിക സർവ്വകലാശാലകളിൽ നിന്നൊക്കെ പുറത്തു വരുന്നത് വളരെ പ്രശ്നരായ കൃഷി ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ്, കൃഷി ഓഫീസർമാരാണ്. അവർ സമൂഹത്തിൽ ഒരു സെലക്ടഡ് ഫ്യൂ എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കാവുന്ന ആളുകളാണ്. എന്നാൽ, ഇന്ന് ഈ കൃഷി ഓഫീസർമാർ ഒരു ഗ്ലോറിഫൈഡ് ക്ലർക്കുമാരായി, ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ചുമതല മാത്രമായി പല സ്ഥലത്തും ചുരുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. വ്യത്യസ്തരായ കുറേ ആളുകളുണ്ട് എന്നുള്ളത് സമ്മതിക്കുന്നു. ഇതിനു പകരം കൃഷിയിടങ്ങളിലേക്ക് ഇറങ്ങി ചെല്ലാനും കൃഷിക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാനും കൃഷിക്കാരിൽ ഒരാളായി മാറാനും ഈ കൃഷി ഓഫീസർമാർക്ക് കഴിഞ്ഞെങ്കിൽ മാത്രമേ യഥാർത്ഥത്തിൽ നമുക്ക് ആ മേഖലയിൽ നേട്ടമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയൂ. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ വട്ടവട, കാന്തല്ലൂർ, മറയൂർ, മൂന്നാറിന്റെ ചില പ്രദേശങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്ന് മാത്രമായി കേരളത്തിന് ആവശ്യമുള്ള മുഴുവൻ പച്ചക്കറിയും ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാധ്യതയുണ്ട്. അത് കുറേയൊക്കെ

പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നുമുണ്ട്. എന്നാൽ, അവിടെയുള്ള ഒരു പ്രധാന പ്രശ്നം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ കേരളത്തിലെ പട്ടണങ്ങളിൽ കൃത്യസമയത്ത് എത്തിക്കാനുള്ള സംവിധാനം, കൃഷിക്കാർക്ക് സമയാസമയങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ പണലഭ്യതയ്ക്ക് വായ്പ നൽകാനുള്ള സംവിധാനം, കൃത്യമായ വിലയ്ക്ക് അവരുടെ ഉല്പന്നം എടുക്കാനുള്ള സംവിധാനം എന്നിവയുടെ പോരായ്മയാണ്, അവർ കൂടുതൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുമ്പോൾ അവരെ പരിപൂർണ്ണമായി തള്ളിക്കളയുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിന് മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സമഗ്രമായ ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ : സർ, അങ്ങ് ആദ്യം പറഞ്ഞ കൃഷി വകുപ്പ്

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും നമ്മുടെ സയിന്റിസ്റ്റുകളും നമ്മുടെ കൃഷിക്കാരിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരണമെന്നുള്ള കാര്യം യാതൊരു സംശയവും ഇല്ലാത്ത കാര്യമാണ്. പലപ്പോഴും, ഈ കൃഷി ഓഫീസുകളിൽ അവർക്ക് അവരുടെ ക്ലിക്ക് ജോലി ചെയ്യേണ്ട സ്ഥിതിയാണ്. അതുകൊണ്ട് കൃഷി ഓഫീസിലെ കൃഷി ഓഫീസർമാരും കൃഷി അസിസ്റ്റന്റുമാരായ ആളുകൾ കൃഷിക്കളങ്ങളിലേയ്ക്കും കൃഷിക്കാരിലേയ്ക്കും എത്തിച്ചേരാൻ ഉതകുന്ന തരത്തിൽ അവരുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഒരു

കാര്യം വട്ടവട, കാന്തല്ലൂർ പ്രദേശങ്ങളിൽ നമ്മൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറി കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള കാരണം അത് സംഭരിക്കുന്ന കാര്യത്തിലുണ്ടായിരുന്ന വീഴ്ചയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ തന്നെ മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാൻ അവിടെയുള്ള കൃഷിക്കാരുമായി നേരിട്ട് ചർച്ച നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ ഇവിടുത്തെ ഹോർട്ടികോർപ്പ്, വി.എഫ്.പി.സി.കെ. തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കൊണ്ട് പരിപൂർണ്ണമായി സംഭരിക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള സംവിധാനമാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ അവർക്ക് അഡ്വാൻസ് പണം കൊടുക്കാൻ വേണ്ടി വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-ക്കോ അല്ലെങ്കിൽ ഹോർട്ടികോർപ്പിനോ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് കൊടുത്തുകൊണ്ട് അഡ്വാൻസ് പണം കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുക്കത്തക്കവിധത്തിലുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന് പുറമേ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കെ.ഡി.എച്ച്. വില്ലേജുകളിലെ തൊഴിലാളികളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ഇന്നുള്ളതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ പച്ചക്കറി ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള പ്രത്യേക പാക്കേജ്തന്നെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ശീതകാല പച്ചക്കറികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പച്ചക്കറികൾ കേരളത്തിൽ തന്നെ ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ

കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി : സർ, ഗവൺമെന്റ് കുടുംബശ്രീക്ക്

വലിയൊരു പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട് പച്ചക്കറി കൃഷിയിൽ വലിയ മുനേറ്റം ഉണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും അത് ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. അങ്ങനെ, പൊലീസ് പദ്ധതിയിലൂടെ ഒരു കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റ് മൂന്ന് സെന്റേഴ്സിലും പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്യിരിക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം വന്നത് വളരെ ശ്ലാഘനീയമാണ്. അത്തരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ധാരാളമായി ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷി നടത്തി നല്ല ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. അത് ശേഖരിക്കാനും വിപണനം നടത്താനും എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്? വീടുകളിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ ഉൾപ്പെടെ അധികം വരുന്നവ ശേഖരിച്ച് വിപണനം നടത്താനും കുടുംബശ്രീക്ക് ഉൾപ്പെടെ സഹായം ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ : സർ, ഇതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഈ

പച്ചക്കറി ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ അതിന് മാർക്കറ്റിംഗ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമാണ്. മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ് ഞങ്ങൾ ആദ്യം ചെയ്യുന്നത്. കൃഷി വകുപ്പിൽ തന്നെ മാർക്കറ്റിംഗ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുണ്ട്. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഓരോ ഉത്പന്നങ്ങളുടെ മാർക്കറ്റിംഗ് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ

നൽകുന്ന സംവിധാനവുമാണ്. ഇതിനെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനത്തെ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തന്നെ ശക്തിപ്പെടുത്താനും സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, കൃഷിക്കാരുടെ കൂട്ടായ്മകൾ അതുപോലെതന്നെ കുടുംബശ്രീ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉത്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കാനും വിതരണം ചെയ്യാനുമുള്ള ഒരു നെറ്റ് വർക്ക്, അത് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പൊതുസ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സ്വകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സംയുക്തമായ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകും. ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിളിച്ചുകൂട്ടാൻ പോകുന്ന യോഗത്തിൽ കുടുംബശ്രീയുടെ ആശങ്കാരെയും വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുടുംബശ്രീ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ശക്തിയാണ്. താഴെത്തട്ടിൽ ഇതുപോലുള്ള പ്രാദേശികമായ കൃഷി നടത്തുന്നതിന് കുടുംബശ്രീ ഇപ്പോൾ എടുക്കുന്ന ഇനിഷ്യേറ്റീവിനെ കുറച്ചുകൂടി ശക്തിപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഓരോ പഞ്ചായത്തുകളിലും കൃഷിക്കാരുടെ ക്ലസ്റ്ററുകൾ കൃഷിഭവൻ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടോ അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ കൃഷിഭവനുകളിൽ തന്നെ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പല സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളും കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടോ തന്നെ വിൽപന സംവിധാനം അവർക്ക് ഉറപ്പുവരുത്താനും കൃഷിക്കാർക്ക് ന്യായമായ വില കിട്ടുമെന്നും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ശുദ്ധമായതും അതേ സമയം ന്യായമായ



വിലയ്ക്കും പച്ചക്കറി കിട്ടുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനും ആവശ്യമായ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് :സർ, കൃഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി വിദ്യാർത്ഥികളിലൂടെ വിത്ത് വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഒരു പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ ടേമിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. അത് പുതിയ തലമുറയിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. ഞാൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ കൃഷി നടത്തുന്ന കുട്ടികൾക്ക് വിത്തുകൾ വിതരണം ചെയ്യുമ്പോൾ തന്നെ സമ്മാനമൊക്കെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അതുപോലെ ഇനിയും അങ്ങനെയുള്ള പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ടുപോയാൽ പുതിയ തലമുറയിൽ അതിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ അവയർനെസ്റ്റ് ഉണ്ടാകും. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞതുപോലെ എല്ലാ കൃഷി ഓഫീസർമാരും കൃഷിക്കാരുടെ ലെവലിലേയ്ക്ക് വരുന്നില്ല. അവർ ആനുകൂല്യം കൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യം മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ചൂർണ്ണിക്കര പഞ്ചായത്തിൽ എല്ലാ വർഷവും ഞാറ്റുവേല ഫെസ്റ്റ് നടത്താറുണ്ട്.

മി.സ്പീക്കർ : ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് : ഇങ്ങനെ ഒരു ഫെസ്റ്റ് നിർബന്ധമായി നടത്താൻ കൃഷി ഓഫീസർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഞാറ്റുഫെസ്റ്റിനെ കുറിച്ച്

പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് ഒരു അവയർനെസ്സ് ഉണ്ടാക്കുകയും അതുകൊണ്ടുള്ള ഗുണങ്ങൾ എന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമോ? അതുപോലെ വിഷമുള്ള പച്ചക്കറികൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഏഷ്യാനെറ്റിന്റെ വാർത്തയിൽ കണ്ടു. അതിൽ നമുക്ക് വേറെ രീതിയിലുള്ള പച്ചക്കറിയും അവിടെയുള്ളവർക്ക് മറ്റൊരു രീതിയിലുള്ള പച്ചക്കറിയുമാണ്. അപ്പോൾ അതൊക്കെ തടയാൻ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ : സർ, തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് വരുന്ന പച്ചക്കറി

അവിടെ തടയുന്നതിനേക്കാൾ നല്ലത് നമുക്ക് ഇവിടെ തന്നെ ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുക എന്നുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ കുറച്ചുസ്ഥലത്ത് കൂടുതൽ ഉത്പാദനം നടത്തുകയെന്നുള്ള ഒരു മുദ്രാവാക്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. പുതിയ തലമുറയിലേയ്ക്ക് കാർഷിക സംസ്കാരം വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ തന്നെ സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ കൃഷി ഉൾപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ തന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വിത്തുകൾ വിതരണം ചെയ്യുകയും കാർഷിക ക്ലബ്ബുകൾ

രൂപീകരിക്കുകയും കൃഷി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് സമ്മാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ഇത്തവണ ഞങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്, ഈ വരുന്ന ചിങ്ങമാസം ഒന്നാം തീയതി കൃഷിക്കാരുടെ കർഷകദിനം മാത്രമല്ല, എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും കർഷകദിനം ആഘോഷിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ നമ്മുടെ സ്കൂളുകളിൽ ഏറ്റവും നന്നായി കൃഷി ചെയ്യുന്ന ക്ലബ്ബുകൾക്ക് വേണ്ടി കൊടുക്കുന്ന സമ്മാനം ഇരട്ടിയാക്കാനും അധ്യാപകർക്കും സ്കൂളുകൾക്കും കൊടുത്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമ്മാനങ്ങളിലെല്ലാം വർദ്ധനവ് വരുത്താനും അതവർക്ക് ലഭ്യമായാൽ തന്നെ ഏറ്റവും വലിയ അംഗീകാരമാക്കി മാറ്റുന്ന വിധത്തിലുള്ള സമ്മാനങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ട് കാർഷികമേഖലയിലേയ്ക്ക് പുതിയ തലമുറയെ കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ആസൂത്രിതമായ നീക്കം നടത്തുന്നുണ്ട്. പിന്നെ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ എല്ലാ കൃഷി ഓഫീസർമാരും കൃഷിക്കാരിലേയ്ക്ക് പോകാത്തവരല്ല. കൃഷിക്കാരിലേയ്ക്ക് പോകുകയും അവരുമായി ഇടപഴകുകയും ചെയ്യുന്ന ധാരാളം കൃഷി ഓഫീസർമാരുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും നമുക്ക് ആ രംഗത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻ കുട്ടി : സർ, നല്ല ഭക്ഷണം വേണമെന്ന് എല്ലാവരും പറയും.

പക്ഷെ അതുണ്ടാക്കുന്ന ആളുകളെക്കുറിച്ച് ഒരു ചിന്ത നമുക്ക് ഈ സമയത്ത് വേണ്ടേ; അതുണ്ടാക്കുന്നവർക്ക് എന്ത് വരുമാനം കിട്ടുന്നു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് വല്ല ഉറപ്പോ സംവിധാനമോ ഉണ്ടോ? തക്കാളി ചിലപ്പോൾ 40 രൂപയ്ക്ക് വിൽക്കും, ചിലപ്പോൾ 1 രൂപയ്ക്കും. അത് എടുക്കാൻ പോലും ആളില്ലാത്ത സമയത്ത് ഈ തക്കാളി മുഴുവൻ ഉപേക്ഷിക്കും. അടുത്ത വർഷം തക്കാളിയുടെ വിലയും കൂടും. അതുകൊണ്ട് അതുണ്ടാക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് വരുമാനം ഉറപ്പാക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കണം. അതോടൊപ്പം തന്നെ എനിക്ക് തോന്നിയത് അമൃൽ മോഡലിലുള്ള ഒരു ശൃംഖല നമുക്ക് ഉണ്ടാക്കിയെടുത്ത്, ഇന്നു വളവും കീടനാശിനിയും ജൈവകീടനാശിനിയും മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തി അത് ബ്രാന്റ് ചെയ്ത് വിൽക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയാൽ ഉത്പാദകനും ഗുണം കിട്ടും, വാങ്ങുന്ന ആളുകൾക്കും ഗുണം കിട്ടും. ആ തരത്തിലുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ : സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്.

കാരണം, ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കൃഷിക്കാരെപ്പറ്റി പലപ്പോഴും നമ്മൾ ആലോചിക്കാറില്ല. ഉത്പന്നങ്ങളുടെ വിലയെപ്പറ്റിയാണ് നമ്മൾ ആശങ്കപ്പെടുന്നത്. ഇവിടെ തക്കാളിയ്ക്ക് കിലോയ്ക്ക് 20 -30 രൂപ വിലയുള്ളപ്പോഴാണ് ബാംഗ്ലൂരിലെ കൃഷിക്കാർ ഒരു കിലോ തക്കാളിയ്ക്ക് 50 പൈസയെങ്കിലും വേണമെന്ന് പറഞ്ഞ് സമരം നടത്തിയത്.

കൃഷിക്കാരുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾ ഇടനിലക്കാർ ചേർന്നുകൊണ്ട് ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന സംവിധാനം ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടാണ് വി.എഫ്.പി.സി.കെ അതുപോലെ ഹോർട്ടികോർപ്പ് പോലെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തന്നെ അവതാളത്തിലായി നിൽക്കുകയാണ്. അത് ശക്തിപ്പെടുത്താൻ നടപടി ഉണ്ടാകും. നേരത്തെ കാർഷിക നയം രൂപീകരിക്കുന്ന സമിതിയിൽ അംഗമായിരുന്ന ആളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കൃഷിക്കാരെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് കാർഷിക മേഖലയിലെ ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് വില നിശ്ചയിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ, വില ലഭിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഉറപ്പുണ്ടാക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയിട്ടാണ് എല്ലാ ഉത്പന്നങ്ങളെയും കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വാല്യൂ അഡിഷൻ ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള അഗ്രോ പാർക്കുകൾ കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി ഉണ്ടാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞത്. ഗവൺമെന്റ് അത് നിശ്ചയിച്ചതിന് കാരണംതന്നെ വില കുറയുന്ന സമയത്ത് സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ കൊണ്ട് അത് പർച്ചേസ് ചെയ്ത് അതിന്റെ വാല്യൂ അഡിഷൻ ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. അമൂൽ മോഡലിൽ ഒരു സ്ഥാപനം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനെ പറ്റി

ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടിയിലേക്ക് വരാത്തതുകൊണ്ട് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള ഒരു ഉത്തരം എനിക്ക് പറയാൻ കഴിയില്ല. ആ രൂപത്തിലാണെങ്കിലും ഒരു നെറ്റ് വർക്ക് നമുക്ക് ആവശ്യമാണ്. കൃഷിക്കാരന്റെ ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായമായ വില കിട്ടും എന്ന് ഉറപ്പാക്കിയാൽ മാത്രമേ ഒരു സസ്സെയിനബിളായ നിലയിൽ കൃഷിക്കാർ ഈ രംഗത്ത് നിലനിൽക്കട്ടെ എന്നത് വാസ്തവമാണ്.

ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ബ്ലോക്ക് ലെവൽ ഫെഡറേറ്റർ ഓർഗനൈസേഷൻ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് അറിവ്. എല്ലാ മണ്ഡലത്തിലും ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ തുടങ്ങിയിരുന്നു. അങ്ങനെയൊന്നിടങ്ങളിൽ ഇക്കോ ഷോപ്പിൽ കൊണ്ടുവരുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് സമയത്ത് അതിന്റെ പ്രതിഫലം കൊടുക്കാൻ കഴിയണം. പഞ്ചായത്ത് ലെവലിലേക്ക് ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ;

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ വ്യാപകമായി ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആകെ 48 സ്ഥലങ്ങളിലാണ് ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. കൃഷിക്കാരുടെ സംഘടനകൾ ഒരുമിച്ച് അവരുടെ ക്ലസ്റ്ററുകൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ നടത്തുന്നത്. കുടപ്പനക്കുന്നിൽ ഒരു

ഇക്കോ ഷോപ്പ് ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. ആ ഇക്കോ ഷോപ്പിന് അനുബന്ധമായി കൃഷിക്കാരുടെ സംഘടന മാത്രമല്ല, കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെതന്നെ (കൃഷി ചെയ്യുന്ന ആളുകളുടെ) ഒരു സംഘടന ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. അവർ ഒരു മാസം 38,000/- രൂപ മുതൽ 40,000/- രൂപ വരെ പ്രതിഫലം പറ്റുന്ന ആളുകളാണ്. കാരണം കൃഷിക്കുവേണ്ടിയുള്ള മറ്റു പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന ഒരു സേനതന്നെ രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ആ രൂപത്തിൽ അതിന്റെ മാതൃക സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെമ്പാടും ഇതുപോലുള്ള ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ കൃഷിക്കാരുടെതന്നെ ചുമതലയിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ വരികയാണെങ്കിൽ കൃഷിക്കാർക്ക് ന്യായമായ മാർക്കറ്റ് വിലയോട് അടുപ്പിച്ചുള്ള വില അവരിലൂടെ തന്നെ ലഭ്യമാകുകയും ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി ജനങ്ങൾക്ക് നല്ല പച്ചക്കറി കിട്ടുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാകും. ഇക്കോ ഷോപ്പുകൾ ആരംഭിച്ചത് മാതൃകാപരമായ സംവിധാനമാണ്. അത് കൂടുതൽ മേഖലകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ : സർ, പച്ചക്കറികൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന്

ഗവൺമെന്റ് വലിയ പരിശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, അത് അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. എനിക്ക് അതിനകത്ത് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു കാര്യം,

ജൈവപച്ചക്കറികൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പംതന്നെ നിരന്തരമായി പരിചരണം വേണ്ടാത്ത ദീർഘകാല വിളവുകൾ ലഭിക്കുന്ന അഗസ്റ്റിച്ച്, മുരിങ്ങക്കായ്, പപ്പായ, ചേമ്പ്, ചേന തുടങ്ങിയ പച്ചക്കറി വിഭവങ്ങളുണ്ട്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പഴയകാലത്ത് നല്ലതുപോലെ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന വിഭവങ്ങളുണ്ട്. അതിനിരയും പരിചരണം ആവശ്യമില്ല. ഇത്രയും സബ്സിഡികൾ കൊടുക്കാതെതന്നെ സുരക്ഷിതമായി ഭക്ഷണം ഒരുക്കാൻ ഇത്തരം വിഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ, ഇപ്പോൾ പ്രധാനമായും പച്ചക്കറിയിലേയ്ക്കാണ് നമ്മൾ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം വിഭവങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുത്തുകൊണ്ട് പ്ലാവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നടപടികളിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് പോകുമോ; അതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പച്ചക്കറികളാണെങ്കിലും

കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങളാണെങ്കിലും നെല്ലാണെങ്കിലും വൈവിധ്യമാണ് കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത. നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെടുപോയത് നമ്മുടെ വൈവിധ്യമാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പരമ്പരാഗതമായി നമ്മുടെ വീടുകളിൽ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന യാതൊരു



പരിചരണവും ആവശ്യമില്ലാത്ത അഗസ്തിച്ചീര മാത്രമല്ല പല വിഭവങ്ങളും ഉണ്ടായിരുന്നു. അതെല്ലാം ന്യൂട്രീഷ്യസ് വാല്യു ഉള്ള സാധനങ്ങളായിരുന്നു. ഇതെല്ലാം അന്യംനിന്നുപോയി എന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇത്തരത്തിൽ ട്രെയിഷണലായിട്ടുള്ള വിത്തുകളും വിഭവങ്ങളും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. വേലിപ്പടർപ്പിൽതന്നെ പടർത്താവുന്ന രീതിയിലുള്ള പല കാർഷികോല്പന്നങ്ങളും നമുക്കുണ്ടായിരുന്നു. അതുപോലെതന്നെ കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങളിൽ ചേമ്പ് തന്നെ പലയിനങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ചേനയും കാവത്തും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചെറുകിഴങ്ങും നനകിഴങ്ങും അങ്ങനെ പലരീതിയിലുള്ള കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടായിരുന്നതാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങളെല്ലാം തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയുള്ള, അതുപോലെതന്നെ പച്ചക്കറി വൈവിധ്യങ്ങൾ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നുകൊണ്ട്, സാധാരണ ക്വാളിഫ്റ്റർ, ക്യാബേജ് എന്നിവ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതുപോലെ അതിനേക്കാൾ കൂടുതലായി പരമ്പരാഗതമായി നമ്മുടെ മണ്ണിനും പ്രകൃതിക്കും യോജിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള പരമ്പരാഗതമായ പച്ചക്കറി ഉല്പന്നങ്ങൾ കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേകമായ പരിപാടി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യമായതുകൊണ്ട് അരമണിക്കൂർ ഇതിന് പോയിരിക്കുകയാണ്. ഉപചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുമ്പോൾ മാനദണ്ഡത്തിനനുസരിച്ചാണ് ചെയർ അത് അനുവദിക്കുന്നത്. ഓരോരുത്തർക്കും എത്ര ഉപചോദ്യം കിട്ടിയെന്നുള്ള കൃത്യമായ വിവരങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ട്. ചോദ്യം നം.\*122 ചോദ്യം നം. \*137-മായി ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു.

നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും വിഷപച്ചക്കറി

ഒഴിവാക്കുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം നമ്പർ \*122

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കൃഷിയോഗ്യമായ എത്ര ഹെക്ടർ നെൽപ്പാടങ്ങളുണ്ട് എന്നു കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇവയിലെല്ലാം കൂടി എത്ര നെല്ല് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) വിഷപച്ചക്കറിയിൽ നിന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

(എ) എക്കണോമിക് & സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക് വകുപ്പിന്റെ കണക്ക് പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് 2005-06 കാലഘട്ടത്തിൽ 275242 ഹെക്ടർ കൃഷിയിടങ്ങളിൽ നിന്നായി 629987 മെട്രിക് ടൺ അരി ഉൽപ്പാദനം ഉണ്ടായിരുന്നത്. 2014-15 കാലഘട്ടത്തിൽ 198159 ഹെക്ടറിൽ നിന്നായി 562093 മെട്രിക് ടൺ അരി കറഞ്ഞു.

(ബി) ഉണ്ട്. നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി 3 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കൂടാതെ കരനെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും തരിശ് കിടക്കുന്ന പാടശേഖരങ്ങളിൽ നെൽകൃഷി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കരനെൽകൃഷി ഈ വർഷം

ആദ്യ ഘട്ടം എന്ന നിലയിൽ 2600 ഹെക്ടർ ആയും, 5 വർഷംകൊണ്ട് ഒരു ലക്ഷം ഹെക്ടർ ആയും വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ഇതിനുപുറമേ കൃഷിയോഗ്യമായ തരിശ് ഭൂമികൾ മാപ്പിംഗ് നടത്തി കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കരനെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി കർഷകർക്ക് സൗജന്യമായി വിത്തുകൾ നൽകുകയും ഹെക്ടർ ഒന്നിന് 10000 രൂപാ നിരക്കിൽ ധനസഹായവും നൽകി വരികയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ നിലവിലുള്ള നിയമത്തിന് വിരുദ്ധമായി നെൽവയൽ നികത്തുന്നതിനെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. 25 വർഷത്തിനുശേഷം ഈ വർഷം ആലപ്പുഴയിലെ റാണി കായലിൽ കൃഷിയിറക്കുന്നതാണ്. ഇതിനു മുന്നോടിയായി വെള്ളം വറ്റിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ മെത്രാൻ കായലിൽ കൃഷിയിറക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. നെൽകൃഷി വ്യാപനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പാഡി മിഷൻ പുനസ്ഥാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) 'ഓണം സമൃദ്ധി' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഓണത്തിന് വിഷരഹിത പച്ചക്കറികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കർഷക കൂട്ടായ്മയുടെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളുടെയും സഹകരണത്തോടെ

ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതാണ്. നല്ല കാർഷിക മുറകൾ (Good Agricultural practices) കേരളത്തിൽ കർശനമായി നടപ്പിലാക്കും. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പച്ചക്കറികളിലെ വിഷാംശം കണ്ടെത്തുന്നതിനും തടയുന്നതിനുമുള്ള ആധുനിക സംവിധാനം വിപുലമാക്കും. കീടനാശിനികളുടെ ഉപയോഗം സംബന്ധിച്ച് നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ കർശനമായി നടപ്പിലാക്കും. ജൈവകൃഷിക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകി ജൈവകാർഷികനയം രൂപീകരിക്കും. സംസ്ഥാനത്ത് ജൈവകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും കൃഷിയിടങ്ങളിൽ കീടനാശിനികളുടെ അനിയന്ത്രിതവും വിവേചനരഹിതവുമായ ഉപയോഗം തടയുന്നതിന് ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കീടനാശിനി കമ്പനികൾ കൃഷിയിടങ്ങളിൽ പോയി കൃഷിക്കാർക്ക് നേരിട്ടു കീടനാശിനികളെ പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന ഡെമോൺസ്ട്രേഷനുകളും പരസ്യ പരിപാടികളും നിരോധിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കുലർ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. പെസ്റ്റിസൈഡ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരായ കൃഷി ഓഫീസർമാർ കീടനാശിനി ഷോറൂമുകളിൽ മാസത്തിൽ രണ്ടുതവണ പരിശോധന നടത്തുകയും ഷോറൂമുകളിലെ സ്റ്റോക്കും വിൽപ്പനയും പരിശോധിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് നിരോധിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കീടനാശിനികളുടെ വിതരണവും വിൽപ്പനയും

തടയുന്നതിനായി ജില്ലാ തലത്തിൽ വിജിലൻസ് കമ്മിറ്റികൾ  
ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി

ചോദ്യം നം \*137

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ

ശ്രീ. അബ്ദുൾ ഹമീദ് പി.

ശ്രീ.പി.കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ  
എന്തെങ്കിലും രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും എത്ര ഹെക്ടർ ഭൂമി വീതം നെൽകൃഷിക്ക്  
ഉപയുക്തമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി)നെൽകൃഷി വികസനത്തിന് കർഷകർക്ക് എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങളാണ്  
നിലവിലുള്ളതെന്നും, കൂടുതലായി എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങൾ നൽകുവാൻ  
ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

(എ&ബി) നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി 3 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കരനെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും തരിശ് കിടക്കുന്ന പാടശേഖരങ്ങളിൽ നെൽകൃഷി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. ഇതിനായി കൃഷിയോഗ്യമായ തരിശ് ഭൂമികൾ മാപ്പിംഗ് നടത്തി കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. നിലവിലുള്ള നിയമത്തിന് വിരുദ്ധമായി നെൽവയൽ നികത്തുന്നതിനെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. 25 വർഷത്തിനുശേഷം ആലപ്പുഴയിലെ റാണി കായലിൽ കൃഷിയിറക്കുന്നതാണ്. ഇതിന് മുന്നോടിയായി വെള്ളം വറ്റിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ മെത്രാൻ കായലിൽ കൃഷിയിറക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(സി) നെൽകൃഷി വികസനത്തിനായി കർഷകർക്ക് താഴെപ്പറയുന്ന ധനസഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതാണ്.

1. സുസ്ഥിര നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതി.

2016-2017 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കായി സമഗ്ര നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതിയിൽ (സുസ്ഥിര നെൽകൃഷി വികസനം) പ്രകാരം ഹെക്ടറോന്നിന് ഉൽപ്പാദനോപാദികളുടെ ചെലവിനായി 1500/- രൂപ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ

180000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് നൽകുന്നു.

2. വികസന ഏജൻസികൾക്കുള്ള ധനസഹായം.

നെൽകൃഷി അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി 11 നെൽകൃഷി വികസന ഏജൻസികൾക്കായി 150 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തി വികസന ഏജൻസികൾ മുഖാന്തിരം കൃഷി ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

3. പ്രത്യേക നെല്ലിനങ്ങളുടെ കൃഷിയ്ക്കുള്ള പ്രോത്സാഹനം.

പ്രത്യേക നെല്ലിനങ്ങളുടെ (പൊക്കാളി, ഞവര, ജീരകശാല, ഗന്ധകശാല, രക്തശാലി, ബസ്മതി) വികസനത്തിനായി ഹെക്ടറിന് 10000/- രൂപ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ 1500 ഹെക്ടറിന് (ആലപ്പുഴ, തൃശ്ശൂർ, എറണാകുളം, പാലക്കാട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ) ധനസഹായം നൽകുന്നു.

4. പാടശേഖര സമിതികളുടെ പ്രവർത്തന ചെലവിനായുള്ള പദ്ധതി.

പാടശേഖര സമിതികളുടെ പ്രവർത്തന ചെലവിനായി ഹെക്ടറിന് 360 രൂപ ക്രമത്തിൽ 450 ലക്ഷം രൂപ 1,25,000 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്തേയ്ക്ക് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

5. കരനെൽകൃഷി വികസനം.



സംസ്ഥാനത്ത് കരനെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി 2560 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് ഹെക്ടറിന് 10000/- രൂപ വീതം സബ്സിഡി നൽകുന്നു. ഇതിന് പുറമെ വിത്ത് സൗജന്യമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

6. നെൽകൃഷി ഉൽപ്പാദന ബോണസ് (നോൺ പ്ലാൻ).

നെൽകർഷകർക്ക് ഉൽപ്പാദന ബോണസായി ഹെക്ടറിന് 1000 രൂപ ഒരു സീസണിൽ എന്ന കണക്കിന് നൽകുന്നതിനായി 1243.44 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

7. കാർഷിക സൗജന്യ വൈദ്യുതി പദ്ധതി (നോൺ പ്ലാൻ).

നെൽകൃഷിക്ക് ഭൂപരിധിയില്ലാതെയും മറ്റ് വിളകൾക്ക് രണ്ട് ഹെക്ടർ വരെയും ജലസേചനത്തിനായി സൗജന്യ വൈദ്യുതി അനുവദിച്ചുവരുന്നു. 2016-2017 വർഷം 3343 ലക്ഷം രൂപ ഇതിലേയ്ക്കായി അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി.

8. ദേശീയ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതി.

ദേശീയ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 243 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകാരത്തിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുമെന്നുള്ളത് പ്രതീക്ഷയുണർത്തുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ഞാൻ ഓണാട്ടുകരയുടെ മേഖലയിൽ നിന്ന് വരുന്ന ആളാണ്. ഓണാട്ടുകര പ്രദേശത്തെ നെൽപ്പാടങ്ങൾ ഉപ്പുവെള്ളം കയറി നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കൃഷിയോഗ്യമായിരുന്ന സ്ഥലങ്ങളെല്ലാം ഇന്ന് നാശോന്മുഖമായി കഴിഞ്ഞു. ആ കൃഷിയിടങ്ങൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കേരളത്തിൽ സജീവമായി

കൃഷിയുണ്ടായിരുന്ന ഓണാട്ടുകര ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഇപ്പോൾ വ്യാപകമായി കൃഷി നടത്താതിരിക്കുകയാണ്. ഒരു നെല്ലും ഒരു മീനും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടത്തിയിരുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒരു നെല്ലും ഒരു മീനും എന്നത് പോയി രണ്ടു മീനായി മാറിയ സ്ഥിതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നെല്ല് പോയി മീൻ വളർത്തുന്നത് മാത്രമായി മാറിയ സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇതുപോലെ വർഷങ്ങളായി നെൽവയൽ കൃഷി ചെയ്യാതിരിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ, ഓരോ കൃഷിഭവന്റെ കീഴിൽ ഏതൊക്കെ പ്രദേശങ്ങളാണ് അങ്ങനെ കിടക്കുന്നതെന്നും അതിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ എന്താണെന്നും മനസ്സിലാക്കി കൃത്യമായ ഒരു ആക്ഷൻ പ്ലാൻ ഉണ്ടാക്കി അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവിടെയൊക്കെ നെൽകൃഷി തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും

അവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ നെൽകൃഷി ചെയ്യാതെ കിടക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ ഏതാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അതിന് പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി കഴിഞ്ഞാൽ അതിന് വേണ്ട സഹായങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി സമഗ്രമായ ഒരു പരിപാടി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ ആവശ്യത്തിന് ജൈവപച്ചക്കറി ഉല്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള പരിശ്രമത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ് എന്നുള്ളത് സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. അത് ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്നതുവരെ പരിശുദ്ധമായ പച്ചക്കറി ലഭ്യമാക്കാൻ എന്തു നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതാണ്. ഇപ്പോൾ പച്ചക്കറികൃഷിയുടെ വ്യാപനം, ജൈവപച്ചക്കറിയിലേയ്ക്ക് ആളുകൾ ധാരാളം വരുന്നുണ്ട്. ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷിയോട് താല്പര്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ആളുകൾ വരുന്നത്. ജനങ്ങൾ ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വലിയ വില കൊടുത്തു വാങ്ങുകയാണ്. ജൈവ അരി എന്നു പറയുന്നത്, ഒരു കിലോയ്ക്ക് 30 രൂപ വിലയുള്ള അരി 100 രൂപയ്ക്കുവരെ വാങ്ങാൻ ആളുകൾ തയ്യാറാണ്. ജനങ്ങൾ ഇതിൽ തല്പരരാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴുള്ള ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുമാത്രമേ നമ്മുടെ ആവശ്യം നിറവേറ്റാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, നെൽകൃഷി വ്യാപകമാക്കുന്നതിനും ജൈവപച്ചക്കറിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ, ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന സമീപനങ്ങൾ പ്രശംസനീയമാണ്. പച്ചക്കറികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ തലത്തിലുള്ള പരിപാടികളാണ് നടന്നുവരുന്നത്. ജൈവപച്ചക്കറികളും നടിൽ വസ്തുക്കളുമടക്കം കൃഷി ചെയ്ത് പച്ചക്കറി കൃഷി വ്യാപിപ്പിച്ച് വിഷരഹിത പച്ചക്കറി നൽകുന്നതിന് ഒരു കാർഷിക കലണ്ടർ രൂപീകരിക്കുകയും, അതനുസരിച്ച് കൃഷി ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയാൽ ആ സമയങ്ങളിൽ തന്നെ കൃഷിചെയ്യാൻ സാധിക്കും. കാർഷിക കലണ്ടർ അനുസരിച്ച് കൃഷിചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടാക്കിയാൽ ഇതിന് ഒരു പരിഹാരമാകും; അതോടൊപ്പം നെൽകൃഷി വ്യാപകമാക്കാനും ഏറ്റവും നന്നായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനും സാധിക്കും. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പന്തളം-കരിങ്കാലി പുഞ്ച,നെല്ലിക്കൽ ഏല, പള്ളിക്കൽ പഞ്ചായത്ത്, കൊടുമൺ പഞ്ചായത്ത് തുടങ്ങിയവ വ്യാപകമായി നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്ന പ്രദേശങ്ങളാണ്. എന്നാൽ അവർക്ക് അതിനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ജലസേചനവും

മോട്ടോറും ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ അങ്ങയുടെ സഹായമുണ്ടാകുമോ; നെൽകൃഷിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അങ്ങ് അവസാനം

പറഞ്ഞതുപോലെയുള്ള പദ്ധതികൾക്കായിട്ടുള്ള ജലത്തിന്റെ ഗമന നിർഗമന സംവിധാനങ്ങളൊരുക്കുന്നത് പ്രധാനമായും ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റാണ്.

പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് തോടുകളും, കനാലുകളും കൈമാറിയതിനുശേഷം തോടുകൾ നികന്നുപോകുകയും വയലേലകളിലേയ്ക്കും പാടങ്ങളിലേയ്ക്കും ജലം വരുകയും പോകുകയും ചെയ്യുന്ന സംവിധാനം തകരാറിലായതാണ്. ഇതെല്ലാം

തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിന് വലിയ പ്രവർത്തനം ആവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് മാപ്പിംഗ് നടത്തി ഒരു ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കണമെന്ന് കൃഷി ഓഫീസർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ആ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് വരുന്ന പദ്ധതികൾക്ക്

അതാത് മണ്ഡലങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ സഹായം ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നതാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ കാർഷിക കലണ്ടറിനെപ്പറ്റി സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ജനങ്ങൾ

പരമ്പരാഗതമായി ഞാറ്റുവേലകളൊക്കെ പിൻതുടർന്നിരുന്നത് ഇതിനുവേണ്ടിയായിരുന്നു. അതും ഒരു കലണ്ടർ തന്നെയായിരുന്നു. ഇന്നത്

പ്രായോഗികമല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് കാർഷിക സർവ്വകലാശാല ഇതിനുവേണ്ടി ഒരു

സംഹിത തന്നെ തയ്യാറാക്കിയത്. അഞ്ച് വർഷത്തിലൊരിക്കലാണ് അവരുടെ സംഹിത പുറത്തിറങ്ങുന്നത്. അത് മാഗ്നാകാർട്ട പോലെ ഉപയോഗിക്കുന്നതാണ്. കൃഷിക്കാർക്ക് മാത്രമല്ല കൃഷി ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കുമെല്ലാം ആ സംഹിത ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കാർഷിക സർവ്വകലാശാല അത് പുറത്തിറക്കുകയുണ്ടായി. ടി സംഹിതയുടെ മലയാളം പതിപ്പിന്റെ 5000 കോപ്പി എല്ലാ കൃഷിവേനിലും എത്തിക്കുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുപുറമേ ആയത് സൂളുകളിലേയ്ക്കും കൃഷിക്കാരിലേയ്ക്കും എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനവും ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, കൃഷിക്കാർ നിർമ്മിച്ച ഹൈടെക് പോളിഹൗസുകൾ പലതും ഉദ്ദേശിച്ച കൃഷി ചെയ്യാതെ മറ്റ് പല ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നു. ഇത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതിൽ ആദായകരമായി കൃഷിചെയ്യുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് കൈക്കൊള്ളുന്നത്; റൗണ്ട്-അപ്പ് തുടങ്ങിയ മാർക കീടനാശിനികളുടെ ഉപയോഗം നിയന്ത്രിക്കാൻ നടപടിയെടുക്കുമോ ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പോളിഹൗസുകളിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞവയാണ്. മറ്റൊന്ന്, പോളിഹൗസുകളിൽ

ഉപയോഗിക്കുന്ന വിത്തുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് മൾട്ടി നാഷണൽ കമ്പനികൾ മാത്രമാണ്. പോളിഹൗസുകളിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന സലാഡ് വെള്ളരിയുടെ വിത്തിന്റെ വില 4 രൂപ 50 പൈസയാണ്. ഈ വിത്ത് കേരളത്തിലെ ഒരു കമ്പനിയും ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നില്ല. അവിടെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാപ്ലിക്കത്തിന്റെ വിത്തിന് ഒരേണ്ണത്തിന് എട്ട് രൂപയാണ്, ആയിരം വിത്തിന് എണ്ണായിരം രൂപയാണ്. ഇത് ഓരോ വർഷവും വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കാർഷിക സർവ്വകലാശാല ഗവേഷണം നടത്തി സലാഡ് വെള്ളരിയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള വിത്തുകൾ പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. 75 പൈസയ്ക്ക് കിട്ടുന്ന വിത്താണ്. അത് പൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് വാങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. അത്തരത്തിൽ പോളിഹൗസുകൾക്ക് അകത്തുള്ള കൃഷി ഏറ്റവും ചെലവ് കുറഞ്ഞ രീതിയിലാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുകയാണ്. മാത്രമല്ല, പോളിഹൗസുകൾ മറ്റ് പല ആവശ്യങ്ങൾക്കായും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഉല്പാദനം നടത്തുന്നതിനുപകരം നടീൽ വസ്തുക്കളുടെ നേഴ്സറികളായി മാറുന്നുണ്ട്. 75% സബ്സിഡി കിട്ടിയശേഷം പല ആളുകളും അത് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻപോലും തയ്യാറാകാത്ത സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. അതെല്ലാം പരിശോധിച്ച്, അതൊക്കെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനം

ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, കേരളത്തിലെ ജില്ലകളിൽ ഒരു ഹൈടെക് ഗ്രാമം എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്ന ഒരു പദ്ധതിയുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ താന്നിഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനെയാണ് ഹൈടെക് ഗ്രാമമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. സോളാർ പാനൽ - 100, ബയോ ഗ്യാസ് - 1000, പൈപ്പ് കമ്പോസ്റ്റ് - 2000, പച്ചക്കറി, ചേന, ഇടവിള - 100 ഏക്കർ, ഇതാണ് ആ പ്രോജക്ടിന്റെ സംക്ഷിപ്തരൂപം. ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ ചെലവിനായി മൂന്ന് കോടി രൂപയാണ് ഗവൺമെന്റ് വഹിക്കേണ്ടത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗുണഭോക്തൃലിസ്റ്റ് ഏറ്റെടുക്കുന്ന തയ്യാറാക്കി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലേക്ക് സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ വിഷരഹിത പച്ചക്കറികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഗവൺമെന്റ് വളരെ നല്ല പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രോജക്ട് പൊതുജനങ്ങൾക്കും കർഷകർക്കുമായി എന്ന് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയും; അതോടൊപ്പം എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പുളള് മേഖലയിൽ താമസിക്കുന്ന ചലച്ചിത്രതാരമാണ് ഇന്ത്യൻ സിനിമയ്ക്ക് സ്ത്രീകഥാപാത്രമായിട്ടുള്ള മഞ്ജുവാര്യർ.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യത്തിലേക്ക് വരണം.



ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, രണ്ട് വർഷം മുമ്പ് ഇറങ്ങിയ 'ഹൗ ഓൾഡ്

ആർ യു' എന്ന ചിത്രത്തിൽ, കേരളത്തിലെ വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറി കൃഷിയിലൂടെ സ്ത്രീകളെ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ സാമൂഹ്യപ്രതിബദ്ധതയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന ഒരു കഥാപാത്രത്തെ അവർ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ

അന്യംനിന്നുപോയ കാർഷിക സംസ്കാരത്തെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രമകരാത്മകമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലിലൂടെ ഇത് പാഠ്യവിഷയം പോലും ആക്കിയിരിക്കുകയാണ്. മഞ്ജുവാര്യർ തയ്യാറാണെങ്കിൽ, കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ജൈവിക പച്ചക്കറി സംസ്കാരത്തെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കേരള കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ബ്രാൻഡ് അമ്പാസിഡറായി അവരെ നിയമിക്കുമോ ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ബ്രാൻഡ്

അമ്പാസിഡർമാർ കൃഷിക്കാർ തന്നെയാണ്. കൃഷിക്കാരെയാണ് ബ്രാൻഡ് അമ്പാസിഡറാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എല്ലാ സിനിമാ നടന്മാർക്കും കൃഷിക്കാരുടെ പുറകിൽ നിൽക്കാനേ കഴിയുകയുള്ളൂ. എല്ലാ പ്രാധാന്യവും കൊടുക്കുന്നത് കൃഷിക്കാർക്കാണ്. അതേ സമയം ഈ രംഗത്തുവരുന്ന മമ്മൂട്ടിയും ശ്രീനിവാസനും മഞ്ജുവാര്യർക്കും ഏത് രീതിയിലും കൃഷിവകുപ്പുമായി സഹകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ട എല്ലാ സഹായവും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഹൈടെക് ഗ്രാമങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ആദ്യം പ്രഖ്യാപിച്ച ഹൈടെക് ഗ്രാമങ്ങളിലൊന്നാണ് താനി പഞ്ചായത്ത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ.പി. മോഹനനാണ് അത് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ആയതിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കും. 27 പോളിഹൗസുകളാണ് ആ ഗ്രാമത്തിലുള്ളത്. അവിടെ പോളിഹൗസുകൾ ആദ്യം ആരംഭിച്ചത് ഞാൻ എം.എൽ.എ ആയിരുന്ന സമയത്താണ്, അതേനിക്ക് നേരിട്ടറിയാവുന്നതാണ്. അതുപോലെ, ധാരാളം പോളിഹൗസുകളുള്ള പഞ്ചായത്തുകളെ ഹൈടെക് ഗ്രാമങ്ങളാക്കി മാറ്റും. പെരുമാട്ടി അങ്ങനെയൊരു പഞ്ചായത്താണ്. അത്തരം ഗ്രാമങ്ങൾക്ക്, പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന പദ്ധതിയനുസരിച്ച് ഫണ്ട് അനുവദിച്ച് മാതൃകാഗ്രാമങ്ങളാക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ തന്നെ മറുപടിയിൽ വികസന ഏജൻസികളെക്കുറിച്ചും അതിനുള്ള ധനസഹായത്തെക്കുറിച്ചും പറയുന്നുണ്ട്. നെൽകൃഷി അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി 11 നെൽകൃഷി വികസന ഏജൻസികൾക്ക് 150 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. ഈ വികസന ഏജൻസികളുടെ സ്വഭാവമെന്താണ്; ഇതിന്റെ വിശദീകരണക്കുറുപ്പിൽ ഏതാനും വികസന ഏജൻസികളുടെ പേരും പറയുന്നുണ്ട്.

ഇതിന്റെ രൂപീകരണവും ഇപ്പോഴത്തെ പ്രവർത്തനവും ഏത് രൂപത്തിലാണ് നടന്നുവരുന്നത്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇറവൂർ-ഓണാട്ടുകര നെൽകൃഷി വികസന ഏജൻസി പോലെ ഓരോ പ്രദേശത്തിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായ വികസന ഏജൻസികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വികസന ഏജൻസികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതാണ്. തൃശ്ശൂർ പൊന്നാനി കോൾ വികസന ഏജൻസിയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചു തൃശ്ശൂർ പൊന്നാനി കോൾ വികസന പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഒരു അതോറിറ്റിയുണ്ടാക്കി. അതിന്റെ ബൈലോ പ്രകാരം തൃശ്ശൂർ എം.പി ആണ് അതിന്റെ ചെയർമാനായിരിക്കേണ്ടത്, അതിന് പകരം പൊന്നാനി എം.പി യെ വച്ചതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ പ്രതിസന്ധി അവിടെയുണ്ടായി. അത് കോടതിയിൽ കേസുവന്നു. അവസാനം ഗവൺമെന്റ് തൃശ്ശൂർ എം.പി യെ തന്നെ വീണ്ടും അതിന്റെ ചെയർമാനാക്കാൻ ഉത്തരവിട്ടിരിക്കുകയാണ്. വികസന ഏജൻസികളുടെ പ്രവർത്തനം ഏതെങ്കിലും സാങ്കേതിക കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് തടസപ്പെടാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. അതിന് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം കൊടുത്ത്, എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഏജൻസികൾ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്, അത്

രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ സീഡ് ഫാമുകളിൽ ഹെക്ടർ കണക്കിന് ഭൂമി പലപ്പോഴും തരിശായി കിടക്കുകയാണ്. സർക്കാർ സീഡ് ഫാമുകളെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇവിടെ പലപ്പോഴും ഒരു വിള മാത്രമാണ് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള ഏക്കർ കണക്കിന് ഭൂമി തരിശായി കിടക്കുകയാണ്. കൂടുതൽ വിളകൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; അതോടൊപ്പം പച്ചക്കറി കൂടി ഈ സീഡ് ഫാമുകളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. കൃഷിവകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 64 ഫാമുകളുണ്ട്. ശ്രീ പി. ഉബൈദുള്ള സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പല ഫാമുകളിലും ധാരാളം ഭൂമി തരിശായി കിടക്കുന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ 64 ഫാമുകളെ പരിപൂർണ്ണമായും തരിശുരഹിതഫാമുകളാക്കി മാറ്റി ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. അതോടൊപ്പം ഒരുപൂ കൃഷി ചെയ്യുന്ന സീഡ് ഫാമുകളിൽ ഇരുപൂ കൃഷി ചെയ്യാൻ സാധ്യമാണോയെന്ന്

പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. അബൂൽ ഹമീദ് മാസ്റ്റർ: സർ, നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്നവർക്ക്

പ്രോത്സാഹനമായി എന്തെങ്കിലും സഹായപദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ബന്ധുബന്ധിതപോലെയുള്ള മുന്തിയ ഇനം നെല്ലുകൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനും അവ ബ്രാൻഡ് ചെയ്ത് രാജ്യാന്തര കമ്പോളങ്ങളിൽ വിൽക്കുന്നതിനും കർഷകരെ സഹായിക്കുന്ന തരത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുമോ; യുവാക്കളെ കൃഷിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, 200-ൽ അധികം

നെൽവിത്തുകളുണ്ടായിരുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. എന്നാൽ ആ വൈവിധ്യം നഷ്ടപ്പെടുപോയി. കമേഴ്സ്യൽ പർപ്പസിനായി ജ്യോതി, ഉമ തുടങ്ങിയ നെല്ലുകളാണ് നമ്മളിപ്പോൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത് നമ്മുടെ കോൾ പാടങ്ങളിൽ ധാരാളമായി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ലിനങ്ങളാണ്. ഇതിനുപുറമെ നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത നെല്ലിനങ്ങളെക്കൂടി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പൊക്കാളി നെല്ല്, ഞവര, ജീരകശാല, ഗന്ധകശാല, രക്തശാലി, ബന്ധുബന്ധി തുടങ്ങിയ ഔഷധമൂല്യമുള്ള ധാരാളം വിത്തിനങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ

ഉല്ലാഭിപ്പിച്ചിരുന്നതാണ്. അത്തരം പരമ്പരാഗത വിത്തിനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതി നേരത്തെ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നതാണ്. ആ പദ്ധതി കുറച്ചുകൂടി ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുപുറമെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കർഷകർക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ പലതും കാലഹരണപ്പെട്ടിട്ടും അതുതന്നെ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് കാലാനുസൃതമായ വർദ്ധനവ് വരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് വ്യക്തത വരുത്തിയതിനുശേഷം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, നെല്ല് സംഭരണത്തിന് സബ്സിഡിയടക്കം

21.50 രൂപയാണ് വില. എന്നാൽ മലബാർ മേഖലയിൽ സബ്സിഡി കൊടുക്കാതെ

14.10 രൂപയാണ് ഇതുവരെ കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതുതന്നെ

പകുതിപ്പേർക്ക് മാത്രമേ നൽകിയിട്ടുള്ളൂ. ഈ പണം ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് അവർക്ക്

ബാങ്കുകളിലുള്ള കടം വീട്ടാൻ സാധിക്കാതെ വരികയും അതിന് പലിശയും

പിഴപ്പലിശയുമൊക്കെ വരികയാണ്. ഈ പണം വേഗം കൊടുക്കുവാനും ലോൺ

തിരിച്ചടവ് കാലതാമസത്തിലെ പലിശ ഇളവുചെയ്തുകൊടുക്കുവാനും വേണ്ട നടപടി

സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കഴിഞ്ഞ

മന്ത്രിസഭയിലെ അംഗമായിരുന്നതുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നേരിട്ടറിയാവുന്നതാണ്. ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ 332 കോടി രൂപയാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കുടിശ്ശിക വച്ചുപോയത്. അത് നെൽകൃഷിക്കാർക്ക് മാത്രമല്ല, നെൽകൃഷിക്കാർക്ക് 332 കോടി രൂപ കുടിശ്ശിക വയ്ക്കുകയുണ്ടായി. നാളികേര കൃഷിക്കാർക്ക് 58 കോടി രൂപ കുടിശ്ശിക വച്ചു. കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കൃഷിക്കാർക്ക് 59 കോടി രൂപയാണ് കൊടുക്കാൻ ബാക്കിവച്ചുപോയത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം നെൽകൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള തുക പരിപൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അത് കൊടുത്തുവെന്നു മാത്രമല്ല, അത് ട്രഷറിയിൽ നിന്ന് മാറി സഹകരണ ബാങ്കുകൾ വഴിയും മറ്റ് ബാങ്കുകൾ വഴിയും കൊടുക്കുന്നതിന്റെ സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. സർക്കാർ കൊടുക്കേണ്ട പണം ട്രഷറിയിലേയ്ക്ക് കൈമാറിക്കഴിഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം ആദ്യമെടുത്ത തീരുമാനം കൃഷിക്കാർക്ക് പരിപൂർണ്ണമായി കൊടുക്കാനുള്ള തുക കൊടുക്കുകയെന്നതാണ്. അടുത്ത വർഷം മുതൽ കൃഷിക്കാർക്ക് പാടത്ത് പണി വരമ്പത്ത് കൂലി എന്നുപറയുന്നതുപോലെ കൃത്യമായി വില കൊടുക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, ആലപ്പുഴ എന്നീ മൂന്ന് ജില്ലകളുടെ തീരപ്രദേശങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട, പൈതൃകകൃഷി എന്നുവേണമെങ്കിൽ വിശേഷിപ്പിക്കാവുന്ന വിധത്തിലുള്ളതാണ് പൊക്കാളികൃഷി. പൊക്കാളികൃഷിയുടെ ജൈവപരമായ പ്രത്യേകതകൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് വിദേശങ്ങളിലേയ്ക്കെല്ലാം മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ദൗത്യം തുടങ്ങിവെച്ചിരുന്നു. അക്കാര്യം ഗൗരവകരമായ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം. പൊക്കാളികൃഷി ഇന്ന് ഫലത്തിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചെമ്മീൻ കൃഷിയുടെ ഭാഗമായാണ് അത് നടത്തിവരുന്നത്. ചെമ്മീൻ കൃഷി/മത്സ്യകൃഷി സ്വതന്ത്രമായി നടത്തുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ ഒറ്റയ്ക്ക് നടത്തിയാൽ ലാഭകരമാകുന്ന ഒരു കൃഷി എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് പൊക്കാളികൃഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതിൽ പരമ്പരാഗത നെൽവിത്തുകളിൽ/കൃഷി രീതികളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കൃഷിയാണ് പൊക്കാളികൃഷി. പൊക്കാളികൃഷി എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിലാണ് പ്രധാനമായും ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ന് പൊക്കാളികൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി ഗണ്യമായി താഴോട്ട് വന്നിരിക്കുകയാണ്. അത് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാനുള്ള പദ്ധതി



ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മേഖലയിൽ അതിനൊരു പദ്ധതി നേരത്തെ തയ്യാറാക്കിയതാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളന കാലഘട്ടത്തിൽതന്നെ ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുകൂട്ടി പൊക്കാളിക്രഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഇന്ന് നെൽകൃഷി നേരിടുന്ന രണ്ട് പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നുപറയുന്നത്, ഒന്ന്, എല്ലാ കൃഷിസ്ഥലങ്ങളും നികത്തി ഫ്ലാറ്റുകൾ ആയിക്കഴിഞ്ഞു. രണ്ട്, വരവിന്റെ ഇരട്ടി ചെലവാണ്. ഇതാണ് നെൽകൃഷിയുടെ ഏറ്റവും വലിയ ഒരു പ്രയാസമെന്ന് പറയുന്നത്. അങ്ങേയ്ക്കുതന്നെ അറിയാവുന്നതാണ്, മുമ്പാകെ തൃശ്ശൂരിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന നെൽകൃഷിയുടെ മൂന്നിലൊന്ന് പോലും ഇപ്പോഴില്ല. അതാണ് പലയിടത്തേയും സ്ഥിതി. ഇതിന് ഗവൺമെന്റ് എന്ത് പരിഹാരമാണ് കാണുന്നത്. വരവിൽ കൂടുതൽ ചെലവ് ആണെങ്കിൽ ആർക്കും ഇതിൽ താൽപര്യം ഉണ്ടാകുകയില്ല.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഒരു ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി ചെയ്യാൻ ഏകദേശം 53,000/- രൂപയായാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കേണ്ട സഹായങ്ങൾ യഥാസമയത്ത് കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ സാമാന്യം

മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽ കൃഷി കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും. തൃശ്ശൂർ കോൾ മേഖലയിൽ കൊടുക്കേണ്ട സബ്സിഡിയും ആനുകൂല്യങ്ങളും കാലാനുസൃതമായി നൽകുകയാണെങ്കിൽ അവർക്ക് ലാഭവും നഷ്ടവുമില്ലാതെയെങ്കിലും കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും. നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്ന കൃഷിക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ അവർക്കുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം പൊതു സമൂഹം സഹിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. ഇത് കൃഷിക്കാരുടെ മാത്രം ഉത്തരവാദിത്തമല്ല. നെല്ല് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കൃഷിക്കാരന്, അവർ ചെയ്യുന്ന സർവ്വീസിന് പ്രത്യേകമായ ഒരു ആനുകൂല്യം കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ബാധ്യസ്ഥമാണ്. അതുകൊണ്ട് നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ഏതൊക്കെ രീതിയിൽ അവർക്ക് സഹായം ചെയ്യാമോ അതെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യും. അങ്ങനെ പഠന നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി കുറഞ്ഞുപോകാൻ കാരണം, നെൽ വയലുകൾ നികത്തി ഭൂമി പരിവർത്തനപ്പെടുത്തിയതാണ്. 2008-ലെ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട നിയമം ശക്തിപ്പെടുത്തുക മാത്രമേ അതിന് മാർഗ്ഗമുള്ളൂ. യാതൊരു ദാക്ഷിണ്യവുമില്ലാത്ത രീതിയിൽ അതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. 1,95,000 ഹെക്ടറായി നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇനി ഒരിഞ്ച് ഭൂമിപോലും നെൽകൃഷിക്കല്ലാതെ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്ന കാര്യം ഉറപ്പുവരുത്തുകയും മൂന്ന് ലക്ഷം ഹെക്ടറിലേക്ക് നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക

എന്ന് പറയുന്ന ഒരു ദൃഢനിശ്ചയത്തോടുകൂടി ഗവൺമെന്റ് പോകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതിന്റെ കാരണം, നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്നത് കൃഷിക്കുവേണ്ടി മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ ഭൂഗർഭ ജലസമ്പത്ത് കുറഞ്ഞുപോകുന്നതിനും അന്തരീക്ഷത്തിലെ ഊഷ്മാവ് വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം നെൽകൃഷി ഇവിടെ ഇല്ലാതായി പോയതാണെന്ന തിരിച്ചറിവ് ജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശക്തമായ നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകും.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, നെല്ല് ഉത്പാദകരുടെ പ്രധാന കേന്ദ്രമാണ് പാലക്കാട് ജില്ല. 2010-ൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ആലത്തൂർ ആസ്ഥാനമായി ആരംഭിച്ച മോഡേൺ റൈസ് മിൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അടച്ചുപൂട്ടി. അത് തുറക്കുന്നതിനും പുനരുദ്ധാരണം നടത്തുന്നതിനും ഈ ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാണോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ ആരംഭിച്ച ആലത്തൂർ റൈസ് മിൽ പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് പൂട്ടിപ്പോയി. ചേലക്കരയിലും ഇതുപോലെ ആരംഭിച്ചതാണ്. സർക്കാർ തലത്തിൽ ആരംഭിച്ച ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം പൂട്ടിപ്പോയതിനു കാരണം സർക്കാരിന്റെതന്നെ പിടിപ്പുകേടാണ്. യാതൊരു സംശയവുമില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം

സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനും അത് കൃഷിക്കാർക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാവുന്ന വിധത്തിൽ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആലത്തൂർ റൈസ് മില്ലിന്റെ കാര്യത്തിൽ മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കാർഷിക മേഖലയുടെ പ്രധാന പ്രശ്നം നമ്മുടെ കൃഷിക്കാരെക്കെ കടക്കുടിശ്ശികയിലാണെന്നുള്ളതാണ്. കൃഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ച് കടത്തിൽ ജനിച്ച്, കടത്തിൽ ജീവിച്ച്, കടത്തിൽ മരിക്കുന്നവരായി മാറുകയാണ്. ഈ കടം പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വളരെ ദ്രുതഗതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. വായ്പാ കുടിശ്ശിക തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതിന് സമയം അനുവദിക്കുമോ; കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുന്ന റിക്കവറി നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുമോ; വായ്പാ കുടിശ്ശിക തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ മോറട്ടോറിയം ഉൾപ്പെടെ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് സബ്സിഡിയും, കുടിശ്ശിക നിവാരണത്തിനുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും എഴുതിത്തള്ളുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ;

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ ഉണ്ടാക്കിയത് അതിന്റെകൂടി ഭാഗമായാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. നമ്മുടെ ബാങ്കുകൾ സ്വർണ്ണം പണയപ്പെടുത്തി

നാല് ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് കൃഷിക്കാവശ്യമായി ലോൺ കൊടുക്കുന്ന ഒരു പരിപാടിയുണ്ട്. ഇത് കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുക്കുന്നതിന് പകരം അവർക്ക് തൽപരരായിട്ടുള്ളവർക്ക് ബാങ്കുകൾ കൊടുക്കുകയും കൃഷിക്കാരിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നതിന് പകരം മറ്റ് പല ആളുകളിലേയ്ക്ക് എത്തുകയും അവർതന്നെ നാല് ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് വാങ്ങിയ പണം ആ ബാങ്കിൽത്തന്നെ നിക്ഷേപിക്കുന്ന സംവിധാനം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നിയമസഭയുടെ ഒരു കമ്മിറ്റിതന്നെ അത് പരിശോധിച്ചു കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി. വയനാട്ടിൽ കൃഷിക്കാർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ ഇടയായ സാഹചര്യം പരിശോധിച്ചപ്പോൾ അവിടുത്തെ പല ബാങ്കുകളും ചെയ്യുന്ന കാര്യം സ്വർണ്ണം പണയപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കൃഷിക്കാർക്ക് എന്ന വ്യാജേന മറ്റ് പലർക്കും ലോൺ കൊടുക്കുകയാണ്. എന്നാൽ യഥാർത്ഥ കൃഷിക്കാർ ലോൺ ചോദിച്ചാൽ കൊടുക്കുകയില്ല. അതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം, ഇഞ്ചിക്രൂഷിക്കുവേണ്ടി ഒരേക്കറിന് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയാണ് വേണ്ടിവരുന്നതെങ്കിൽ ലോൺ എൺമുണ്ട് തീരുമാനിക്കുന്ന ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി ബാങ്കിന്റെ താൽപര്യർത്ഥം അത് അൻപതിനായിരമായി കുറയ്ക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ കൃഷിക്കാർക്ക് ആവശ്യമായ ലോൺ അവിടെ കിട്ടാതെ വരികയും അവർ മറ്റ് ആളുകളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരികയും ചെയ്യുന്നു. അപ്പോൾ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റികളിൽ ഇടപെടുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാരന്റെ ഉത്പാദന

ചെലവ് എത്രയാണോ ആ ചെലവ് അനുസരിച്ചുള്ള തുക ബാങ്കുകൾ ലോൺ കൊടുക്കാനുള്ള തരത്തിൽ ലോണിന്റെ പരിധിയിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് കർക്കശമായ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, കൃഷി ലാഭകരമല്ലെന്ന ഒരു പ്രചരണമുണ്ട്.

അതുപോലതന്നെ കൃഷിഭവനിൽ നിന്നും നൽകുന്ന വിത്തുകൾ ഫലപ്രദമായി മുളയ്ക്കുന്നില്ല. അത് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കൊടുക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ അത് വാങ്ങിക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾ അത് കൊണ്ടുപോയി വീടുകളിൽതന്നെ വച്ചിരിക്കുകയാണ്. കൃഷിയിൽ താൽപര്യമുള്ള സ്വന്തമായി കൃഷി ചെയ്യുന്ന, സർക്കാരിന്റെ ഒരാനുകൂല്യവും പറ്റാതെ ഭംഗിയായി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് നേരിട്ട് ഇൻസെന്റീവ് നൽകാൻ ഉദ്ദേശമുണ്ടോ;

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, സർക്കാരിന്റെ പണം വ്യവസ്ഥാപിതമായ

ഒരു മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ മാത്രമേ കൊടുക്കാൻ കഴിയൂ. വിത്തിന്റെ കാര്യത്തിലുള്ള അപാകതകൾ ഗവൺമെന്റ് പരിഹരിക്കുന്നുണ്ട്. കാരണം, വിത്ത് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പല വിത്ത് അതോറിറ്റികളുടെയും വിത്തിനെപ്പറ്റി കൃഷിക്കാർക്ക് അവിശ്വാസം വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കണം. വി.എസ്.പി.സി.ക്ക് കൊടുക്കുന്ന വിത്തുകൾ നല്ല വിത്തുകളാണ്. എൻ.എസ്.സി.-

യുടെ വിത്ത് നല്ല വിത്താണെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പറയുകയാണ്. പക്ഷെ, സീഡ് അതോറിറ്റിയുടെ വിത്തിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പല അവിശ്വാസവും കൃഷിക്കാർക്കിടയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പലപ്പോഴും കൃഷിക്കാർ സീഡ് അതോറിറ്റിയുടെ വിത്ത് വാങ്ങാതെ മറ്റ് ഏജൻസികളുടെ വിത്ത് വാങ്ങുമ്പോൾ സബ്സിഡി കൊടുക്കില്ലെന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്നതുപോലെ കൃഷിക്കാരന് അവന്റെ വിത്ത് ചൂസ് ചെയ്യാനുള്ള അവകാശം കൊടുക്കുകയാണ്. അതിന്റെ സബ്സിഡി ഗവൺമെന്റ് അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: കൃഷിക്കുവേണ്ടി ഇത്രയും ദീർഘമായ സമയം വിനിയോഗിക്കുകയും ധാരാളം അംഗങ്ങൾ സഭയിൽ സജീവമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും ചെയ്തത് സന്തോഷകരമാണ്.

**ഹരിത ടിബ്യൂണൽ ഉത്തരവ് മൂലം ഉണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ**

(\*123) ശ്രീ.പി.ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്:

ശ്രീ. പി.കെ.ബഷീർ:

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:

ശ്രീ. എം.ഉമ്മർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പത്ത് വർഷത്തിലധികം പഴക്കമുള്ള ഡീസൽ വാഹനങ്ങൾക്ക് നിയന്ത്രണമേർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഹരിത ടിബ്യൂണൽ ഉത്തരവ്, സംസ്ഥാനത്തെ ഗതാഗത മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കാവുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ സഞ്ചാരസൗകര്യത്തെ ഇത് ഏതെല്ലാം വിധത്തിൽ ബാധിക്കുമെന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഇതു മൂലം ഉണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ തരണം ചെയ്യാനുള്ള പരിഹാര നടപടികൾ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്.

(ബി) പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹരിത ടിബ്യൂണലിന്റെ വിധി നടപ്പിൽ വരുക്കയാണെങ്കിൽ ആയത് പൊതുഗതാഗത സംവിധാനത്തെയും, സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തെയും പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. ഏകദേശം 61,000 ട്രാൻസ്പോർട്ട് വാഹനങ്ങളും, ഏകദേശം 40,000 നോൺ



ട്രാൻസ്പോർട്ട് വാഹനങ്ങളും പൊതുനിരത്തിൽ നിന്നും ഉടനടി അപ്രത്യക്ഷമാകും. മേൽപ്പറഞ്ഞതിൽ സ്റ്റേജ് കാര്യേജുകളും ഉൾപ്പെടും. കേരളത്തിലെ പൊതുഗതാഗത സംവിധാനം പ്രധാനമായും ആശ്രയിക്കുന്നത് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളെയും, പ്രൈവറ്റ് സ്റ്റേജ് കാര്യേജുകളെയാണ്. നിലവിൽ കേരളത്തിലെ നിരത്തുകളിൽ സർവ്വീസ് നടത്തുന്ന ഏകദേശം 6,600- ഓളം വരുന്ന സ്റ്റേജ് കാര്യേജുകളും പത്തോ, അതിലധികമോ വർഷം കഴിഞ്ഞതാണ്. ഈ വാഹനങ്ങൾ നിരത്തിൽനിന്നും അപ്രത്യക്ഷമാകുകയാണെങ്കിൽ പൊതുഗതാഗത സംവിധാനം ആകെ താരമാറാകും. കൂടാതെ കോൺട്രാക്ട് കാര്യേജുകൾക്കും ടി ഉത്തരവ് ബാധകമായതിനാൽ അന്തർസംസ്ഥാന റൂട്ടുകളിലെ യാത്രക്കാർക്കും യാത്ര ദുഷ്കരമായിത്തീരും

(സി) ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹരിത ടിബ്യൂണലിന്റെ വിധിക്കെതിരെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യും കേരളാ സ്വകാര്യ ബസ് ഓപ്പറേറ്റേഴ്സ് ഫെഡറേഷനും വെച്ചേറെ ഫയൽ ചെയ്ത റിട്ട് പെറ്റീഷനുകളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി 10-06-2016-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിൽ ദേശീയ ഹരിത ടിബ്യൂണൽ വിധി സ്റ്റേ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. കേരള സർക്കാരും ടിബ്യൂണൽ വിധിക്കെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ കേവിയറ്റ്

പെറ്റീഷൻ നൽകുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ ഹരിത ട്രിബ്യൂണൽ മുമ്പാകെ വസ്തുതകൾ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഉചിതമായ സത്യവാങ്മൂലം ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ ഈ വിധി സൃഷ്ടിക്കാൻ പോകുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ടും ഉചിതമായ നിലയിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്കും, ബഹുമാനപ്പെട്ട സംസ്ഥാന ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര റോഡ് ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും കത്തുകൾ അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം സംസ്ഥാന ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി കേന്ദ്ര ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി നേരിട്ട് കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വാഹനങ്ങളുടെ

അനിയന്ത്രിതമായ ബാഹുല്യം കാരണം മലിനീകരണം രൂക്ഷമായിവരുന്നു എന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. ഹരിത ട്രിബ്യൂണൽ ഒരു വിധി പുറപ്പെടുവിക്കാനുണ്ടായ സാഹചര്യവും ഇതുതന്നെയാണ്. രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മലിനീകരണം ജനങ്ങളെ എത്രത്തോളം ബാധിക്കുന്നു എന്നും, അതിന് എങ്ങനെയാണ് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതെന്നും, സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ദേശീയ ഹരിത ടിബ്യൂണൽ കേരളത്തിലെ പരിസര മലിനീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ മുൻനിർത്തിയാണ് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു വിധി പുറപ്പെടുവിക്കാൻ ഇടയായത് എന്ന പരാമർശത്തിന് നേരെ വിപരീതമായ ഒരു അനുഭവമാണ് വിധിയിൽനിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ പൊല്യൂഷൻ സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചുള്ള പഠന റിപ്പോർട്ടോ ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ള പരിസര മലിനീകരണം സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളോ താരതമ്യപ്പെടുത്താതെയും പരിശോധിക്കാതെയുമാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ളൊരു വിധി ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഹരിത ടിബ്യൂണലിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പരിസര മലിനീകരണം ഇല്ലാതാക്കി ശുദ്ധവായുവും ശുദ്ധവെള്ളവും ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുക എന്ന ഉദ്ദേശശുദ്ധിയോട് ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പാണുള്ളത്. എന്നാൽ പ്രായോഗികമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഗണിക്കാതെയും പരിശോധിക്കാതെയുമാണ് ഇത്തരമൊരു വിധി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നിരുന്നാലും പരിസര മലിനീകരണം തടയുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ ഗൗരവത്തിൽത്തന്നെ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്: സർ, ഹരിത ടിബ്യൂണൽ വിധി

നടപ്പിലാക്കേണ്ട സാഹചര്യം വന്നാൽ വൻകിടക്കാർക്ക് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ചെറുകിടക്കാരും ഇടത്തരക്കാരും വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. കാരണം 20 വർഷം ഓടിക്കൊണ്ടിരുന്ന വാഹനം 10 വർഷത്തിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ മുതൽ മുടക്കേണ്ടാകുന്ന ആൾ 10 വർഷംകൊണ്ട് മുതൽമുടക്ക് തിരിച്ചെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കും. അതിന്റെ ഫലം അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുന്നത് താഴെത്തട്ടിലുള്ളവരായിരിക്കും. അതുപോലെത്തന്നെ വർക്ക്ഷോപ്പുകളെല്ലാം പൂട്ടുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ടാകും. ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കുന്നൊരവസ്ഥ നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ടാകും. ഇക്കാര്യം മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് ഇതുസംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഈ വിധി നടപ്പിൽ വരുത്തുമ്പോൾ സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിൽ നമുക്ക് താങ്ങാനാകാത്ത വിധത്തിലുള്ള പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. ഇത് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുതന്നെ വരും നാളുകളിൽ പെട്രോൾ, ഡീസൽ എന്നീ ഇന്ധനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് വാഹനങ്ങൾ ഓടിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിൽ നിന്നും മാറ്റം വരുത്തി മലിനീകരണ സാധ്യതകൾ വളരെ കുറവായ ഇന്ധനത്തിലേയ്ക്ക് വാഹനങ്ങൾ മാറ്റിക്കൊണ്ടുവരുന്ന നടപടിയിലേയ്ക്ക്

സത്യം നീങ്ങാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ സി.എൻ.ജി. ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ബസ്സുകൾ വാങ്ങിക്കുന്നതിനും സിറ്റി കേന്ദ്രീകൃത റൂട്ടുകളിൽ അത്തരം ബസുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഹരിത ടിബ്യൂണലിന്റെ വിധി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഓരോ ജഡ്ജ്മാർക്ക് തോന്നുംപോലെ, വിഷയം പഠിക്കാത്തൊരു വിധിയാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. എല്ലാ വിഷയങ്ങളും പഠിച്ചിട്ടല്ലേ ഒരു ജഡ്ജ് വിധി പറയേണ്ടത്; പരിസര മലിനീകരണം ഒരു പ്രശ്നമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഏത് വാഹനങ്ങളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുമ്പോൾ വാഹന പുക പരിശോധന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നിർബന്ധമാണ്. കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. ഇങ്ങനെയൊരു വാഹന പുക പരിശോധന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങുന്നില്ല. എൻജിൻ മാറ്റാനും മറ്റുമുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്കെല്ലാം ഏഴ് ലക്ഷവും മറ്റുമൊക്കെ ചിലവുവരും. അതൊക്കെ ഒഴിവാക്കാം. പക്ഷേ വാഹന പുക പരിശോധന നടത്താൻ കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി.യെ പ്രേരിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടിയെടുക്കുമോ എന്നാണെന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ഇത്തരം യാത്രാ വാഹനങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ചും

കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള യാത്രാ വാഹനങ്ങളിൽ പുക പരിശോധന നിർബന്ധമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഇതിനകം തന്നെ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു വർഷത്തിൽ ഒരു തവണയെങ്കിലും വലിയ യാത്രാവാഹനങ്ങളും ഒരു വർഷത്തിൽ രണ്ടു തവണയെങ്കിലും ചെറുതരം, ഇടത്തരം യാത്രാവാഹനങ്ങളും പുക പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശമാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിൽ കാര്യക്ഷമത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സെൻട്രലൈസ്ഡ് നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഹരിത ടിബ്യൂണലിന്റെ വിധി

വന്നതിനുശേഷം ഈ ജൂൺ മാസത്തിൽ തന്നെ കർണ്ണാടകയിൽ ജൈവ ഇന്ധനങ്ങളിലേക്ക് വാഹനങ്ങൾ മാറിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ടുള്ളത്. താൽക്കാലികമായി വിധിക്ക് സ്റ്റേ കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പോലും, കേരളവും ഘട്ടംഘട്ടമായി ഇതിലേയ്ക്ക് മാറേണ്ടിവരുമെന്നുള്ളൊരു യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തിലേക്ക് നമ്മൾ പോകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഈ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ജൈവ ഇന്ധനങ്ങൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി ഉപയോഗിച്ച് വാഹനങ്ങൾ

മുഴുവൻ അതിലേക്ക് മാറാനുള്ള വല്ല തീരുമാനങ്ങളും സർക്കാർ എടുത്തിട്ടുണ്ടോ;  
അതുപോലെതന്നെ ഡൽഹിയിലെല്ലാം വാഹനങ്ങളിൽ ഗ്യാസാണ്  
ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഗ്യാസ് ഉപയോഗിക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും  
പദ്ധതിയുണ്ടോയെന്നുമാണ് അറിയേണ്ടത്?

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ഭാവിയിൽ വരാനിടയുള്ള ഉത്തരവിന്റെ  
പശ്ചാത്തലം കൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് പതുക്കെപ്പതുക്കെ മലിനീകരണ  
തോത് കുറഞ്ഞ ഇന്ധനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് വാഹനങ്ങൾ ഓടിക്കുകയെന്ന  
നിലപാടിലേക്ക് ഗവൺമെന്റ് എത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആ നടപടിയുടെ ആദ്യ ഘട്ടമെന്നുള്ള  
നിലയിലാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കൊച്ചി കേന്ദ്രീകൃതമായി സിറ്റി  
സർവ്വീസുകളിൽ സി.എൻ.ജി. ബസ്സുകൾ ഇറക്കി ആദ്യ പരീക്ഷണം  
നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. ഘട്ടംഘട്ടമായി കോഴിക്കോടും  
തിരുവനന്തപുരത്തും പിന്നീട് ഹരിത ടിബ്യൂണൽ പറഞ്ഞ കണ്ണൂർ, കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ  
എന്നീ ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്കും ഈ പരിപാടി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് ആയിരം  
ബസ്സുകൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള വലിയ നിലപാടാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ  
സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണമെന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക്  
കേരളം നീങ്ങുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിക്കൂടി ഈ സാഹചര്യങ്ങളെ

പ്രയോജനപ്പെടുത്തുമെന്ന് അങ്ങേക്ക് ഉറപ്പുനൽകുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പൊല്യൂഷൻ അണ്ടർ കൺട്രോൾ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് (PUECC) കൊടുക്കുന്നത് സ്വകാര്യ ഏജൻസിയായോ അതോ ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസിയായോ? അത് കൊടുക്കുന്നത് കാര്യക്ഷമമായും വിശ്വാസയോഗ്യവുമായിട്ടാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തി, ഇങ്ങനെ കേരളത്തിൽ പി.യു.സി.സി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതും അത് ഹരിത ടിബ്യൂണലിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്താനും കഴിഞ്ഞാൽ നമുക്ക് ഒരുപരിധിവരെ ഇതിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയുമെന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകും.

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, അത് ശരിയാണ്. കേരളത്തിൽ 500-ഓളം പുകപരിശോധന കേന്ദ്രങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ മിക്കവയും സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പരിശോധനാ കേന്ദ്രങ്ങളാണ്. ആ പരിശോധനാ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ നടത്തിപ്പ് മുതൽ അവർ കൊടുക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വരെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു സെൻട്രലൈസ്ഡ് നിരീക്ഷണം ആവശ്യമാണെന്ന് ഗവൺമെന്റ് കണ്ടതിനെത്തുടർന്ന് അത്തരം സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇതിനകം തന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളിലൂടെ ഹരിത ടിബ്യൂണലിനെ കേരളത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ



ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമെന്നും അതിലൂടെ ഈ പ്രശ്നത്തിന് ഒരുവോളം പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്നുമാണ് ഗവൺമെന്റ് കരുതുന്നത്.